

Payagy, en Birmania, ocupada por los japoneses

Estos han desembarcado al norte de Nueva Guinea

TODO EL SUR DE SUMATRA, EN PODER DE LOS NIPONES

RANGUN, 8.—Comunicado británico correspondiente al día de hoy: «Los últimos informes recibidos registran la ocupación por el enemigo de Payagy y el corte de la carretera de Yinyinbon. Parece que las fuerzas japonesas pretenden avanzar hacia el Oeste.»

N. de la R.—La localidad de Payagy está situada a 16 kilómetros al Norte de Pegu. —(Efe.)

OTRO DESEMBARCO EN NUEVA GUINEA

MELBOURNE, 8.—Las fuerzas japonesas han desembarcado en Salamaua, costa septentrional de Nueva Guinea, según anuncia el Gobierno australiano. —(Efe.)

LA OCUPACION DEL SUR DE SUMATRA TOKIO, 8.—El Gran Cuartel general comunica que todo el Sur de la isla de Sumatra se encuentra ya en poder de las fuerzas japonesas después de la ocupación de Djambi.

Esta importante ciudad, desde el punto de vista estratégico, se halla situada a 200 kilómetros al Noroeste de Palembang y en la orilla meridional del río Hari, y fue conquistada a las 17 horas del día 4, una vez que fueron derrotadas las tropas adversarias en la región de Muratebown, en la confluencia de los ríos Toho y Jujuhan. Todos los pozos petrolíferos de los alrededores de Djambi se encuentran igualmente en poder de las fuerzas niponas. —(Efe.)

LOS JAPONESES A 650 KILOMETROS DEL CABO YORK, EN NUEVA GUINEA

MELBOURNE, 8.—Salamaua, punto del reciente desembarco japonés, está situada a 650 kilómetros al noroeste del Cabo York, extremidad septentrional del continente austral, y a unos 1.500 al noroeste de Port-Darwin.

Salamaua se encuentra en la parte de Nueva Guinea sometida a mandato australiano de la S. de N., o sea en la parte noroeste que fue alemana de la isla. —(Efe.)

PERDIDA DE APARATOS

RANGUN, 8.—Según datos oficiales, la aviación japonesa ha perdido 250 aparatos sobre Birmania y Tailandia desde el comienzo de las hostilidades en Extremo Oriente.

Se añade que otros muchos aviones han sido gravemente averiados, bien sea en combates aéreos, bien en los ataques contra los aeródromos. —(Efe.)

ESTALLA UNA BOMBA EN UN SALON DE BAILE DE SHANGHAI

Once chinos y dos japoneses, muertos por el atentado

SHANGHAI, 8.—En el salón de bailes Geikon, situado en la concesión internacional, ha hecho explosión una bomba que ha herido gravemente a 13 personas—11 chinos y 2 japoneses—y que se supone ha sido arrojada por un terrorista chungkingués.

La policía ha abierto minuciosa investigación. (Efe.)

¿OFENSIVA contra el JAPON?

UN GIGANTESCO CONVOY YANQUI SE DIRIGE HACIA EL TEATRO DE LA GUERRA en el Pacífico

El ataque puede partir de Australia o de la India. Un periodista inglés revela el plan

WASHINGTON, 8.—La ocupación casi total de Java por los japoneses coincide con el fin del tercer mes de guerra entre los Estados Unidos y el Japón. Los observadores de la capital norteamericana se preguntan si los nipones continuarán su avance en dirección a la India o a Australia, y solicitan que los Estados Unidos modifiquen su táctica y tomen la iniciativa en el ataque.

Una indiscreción de un periodista inglés agregado a la flota norteamericana en el Pacífico anuncia, efectivamente, que un gigantesco convoy norteamericano se encuentra actualmente en camino hacia el teatro de la guerra en el Pacífico, con numerosos aviones. En los círculos oficiales se niegan a facilitar la menor indicación sobre la certeza de tal rumor.

Según informaciones que se reciben de Washington, procedentes de Australia, se hallan ya aprobados los planes para una ofensiva próxima de los aliados contra el Japón, ofensiva que será desencadenada desde las bases situadas en Australia o en la India. —(Efe.)

Cese de hostilidades en las Indias holandesas, según noticias NO CONFIRMADAS

Incomunicación telegráfica de estos territorios con Inglaterra

BANGKOK, 8.—Ha sido captada una emisión de radio en lengua holandesa, según la cual las hostilidades han cesado en Java en la mañana de hoy domingo. No se ha tenido ninguna confirmación del particular. —(Efe.)

PETICION DE CESE DE HOSTILIDADES TOKIO, 8.—Según una noticia aún no confirmada, el jefe de las fuerzas indoholandesas ha pedido que cesen las hostilidades en todos los frentes de las Indias neerlandesas.

Se añade que un oficial del Estado Mayor se ha presentado en el puesto de mando del jefe japonés para solicitar un armisticio. —(Efe.)

NO HAN CAPITULADO LAS INDIAS HOLANDESA

LONDRES, 8.—Carecen de confirmación las noticias de capitulación de las Indias neerlandesas, según se afirma por los círculos oficiales de la capital británica. —(Efe.)

INCOMUNICACION TELEGRAFICA

LONDRES, 8.—Desde la tarde del sábado día 7 no ha habido ninguna comunicación telegráfica entre Inglaterra y las Indias orientales neerlandesas. —(Efe.)

SAIGON, 8.—Las tropas niponas continúan sus ataques con gran superioridad

de medios y han logrado penetrar en la línea de defensa aliada, según registra el último mensaje recibido en Bandoeng. Después de evacuar Batavia las fuerzas aliadas se replegaron alrededor de Bandoeng, en puntos cuya situación geográfica permite una mejor defensa y donde los cañones, anticarros y los pesados están instalados en refugios fortificados.

Las últimas informaciones registran violentos combates en los que las fuerzas neerlandesas detienen a las unidades niponas procedentes de Subang.

Después de veintiocho combates en dos días, las fuerzas neerlandesas se han visto obligadas a ceder terreno a los japoneses, ante la superioridad numérica y la potencia aérea de éstos.

Los observadores militares ponen de relieve que los japoneses son dueños de la casi totalidad de la parte occidental de Java, pudiendo sin dificultad alguna desembarcar los hombres y el material que necesiten para sus operaciones. —(Efe.)

Cuatro barcos hundidos por los «Stukas» en Tobruk

DIA Y NOCHE, BOMBARDEO DE LOS OBJETIVOS MILITARES DE MALTA

BERLIN, 8.—Según el parte oficial alemán, en el Norte de África hubo actividad de reconocimiento por una y otra parte. Los «Stukas» alemanes han hundido en el puerto de Tobruk un vapor de tres mil toneladas y tres embarcaciones más.

En ataques a vuelo rasante los aviones alemanes han interrumpido la vía férrea del Egipto occidental por varios puntos. Las instalaciones militares de la isla de Malta han sido bombardeadas, día y noche, con eficacia. —(Efe.)

VICTIMAS DE BOMBARDEOS

LA VALETA, 8.—Unas 25 personas resultaron muertas en la isla de Malta, desde la intensificación de los ataques aéreos enemigos, que comenzaron el mes de diciembre último. —(Efe.)

NUEVOS ATAQUES CONTRA MALTA

MALTA, 8.—Oficialmente se comunica: «Durante toda la jornada de hoy domingo la isla ha sido objeto de ataques aéreos enemigos. Las escuadrillas de bombarderos del Eje fueron atacadas por nuestros cazas y por nuestras baterías antiaéreas.

El sábado por la noche se dieron nueve alarmas y se registraron destrozos en las propiedades particulares a consecuencia de los bombardeos enemigos. Por la tarde los ataques ocasionaron daños en los edificios oficiales. Sin embargo ha habido pocas víctimas en las 24 horas últimas.

En los ataques del viernes los cañones de la D. C. A. del puerto averiaron con sus disparos a dos «Junkers 88». —(Efe.)

Nuevo ataque AEREO INGLES sobre las cercanías de PARIS

El 13 y 14 de mayo, homenaje de España al Santo Padre

Así lo ha dispuesto la Junta Nacional Ejecutiva

MADRID, 8.—En el palacio de la Cruzada se ha reunido la Junta Nacional Ejecutiva del homenaje a Su Santidad el Papa, bajo la presidencia del arzobispo de Toledo doctor Plá y Daniel. Asistieron el obispo de Madrid-Alcalá doctor Eljo Garay y distintas representaciones. Se acordó celebrar el homenaje a Su Santidad los días 13 y 14 del mes de mayo. En el último se verificarán los actos más solemnes. —(Cifra.)

VARIAS CALLES DE ZARAGOZA, INUNDADAS AL REVENTAR UNA TUBERIA DEL AGUA

Los materiales de unas obras urbanas, arrastrados

ZARAGOZA, 8.—En el trozo del paseo de la Independencia reventó la tubería general de conducción de agua, a consecuencia de lo cual se abrieron varias vías en pocos minutos. La plaza de España quedó convertida en una laguna, inundándose también las calles de San Miguel, Los Sitios, Coso y la calle de Alfonso. El tránsito quedó interrumpido durante buen rato, en el que los bomberos, después de laboriosos trabajos, consiguieron reparar la avería.

El agua arrastró los materiales acumulados en la plaza de España, donde se realizan obras de urbanización. —(Cifra.)

Cuatro muertos y cien heridos en Carolina del Norte

La causa fué el choque de un auto y un camión cargado de municiones

SELMA (Carolina del Norte).—Cuatro muertos y cien heridos ha habido en una explosión causada por el choque de un automóvil y un camión cargado de municiones. Varias casas se han derrumbado y todos los cristales del distrito saltaron a consecuencia de la trepidación. El ruido de la explosión se oyó en puntos situados a 80 kilómetros de distancia. (Efe.)

FUERON ATACADOS PASSY, SAINT NAZAIRE, GOMINES Y ABBEVILLE

Funerales en Vichy por las víctimas de los bombardeos

LONDRES, 8.—Un grupo de aviones británicos ha bombardeado durante la tarde de hoy una fábrica de Passy, en las cercanías de París. (Efe.)

LONDRES, 6.—El Ministerio del Aire publica el siguiente comunicado:

«Esta tarde nuestros aviones de bombardeo han efectuado un ataque contra la fábrica Matford de Passy, cerca de París, donde se produce material de guerra para el enemigo. Las bombas estallaron en los talleres y en el patio de carga de camiones.

Otros aviones británicos, escoltados por cazas, atacaron la central eléctrica de Gominés, cerca de Lille, así como los depósitos ferroviarios de Abbeville. Los aparatos de caza derribaron a dos aviones alemanes.

De estas operaciones no han regresado un bombardero y tres cazas propios. —(Efe.)

LONDRES, 8.—Comunicado del Ministerio del Aire:

«En la noche última, los aviones del servicio de bombardeo atacaron la base naval enemiga de Saint Nazaire.

Uno de nuestros aviones no ha regresado. —(Efe.)

PARIS, 8.—Nuevos cadáveres han sido retirados de las ruinas de las casas destruidas por la aviación británica, durante su bombardeo sobre París. Personal de la defensa pasiva y bomberos continúan activamente los trabajos de descombro. (Efe.)

FUNERALES EN VICHY POR LAS VICTIMAS DE LOS BOMBARDEOS

VICHY, 8.—El mariscal Petain, el almirante Darlan y todos los miembros del Gobierno francés, que se encuentran en Vichy, han asistido esta mañana a los funerales celebrados en la iglesia de San Luis, en memoria de las víctimas de los bombardeos efectuados desde el armisticio, y muy especialmente del último llevado a cabo contra la región parisiense. (Efe.)

HONRAS FUNEBRES EN LA CAPITAL FRANCESA

PARIS, 8.—Esta mañana se han celebrado en la Catedral de «Notre Dame» solemnes funerales en memoria de las víctimas del 3 de marzo.

Asistieron a la ceremonia religiosa, representantes del Gobierno y del Ayuntamiento de París. Ofició el Cardenal Uhart. Después el ministro de Justicia, Barthelemy, en representación del jefe del Estado y otros miembros del Gobierno, presidieron la ceremonia conmemorativa en la Plaza de la Concordia, en la que fué levantado un catafalco en honor de todos los franceses que, desde el armisticio, han perecido víctimas de los bombardeos británicos.

A mediodía, la población parisiense comenzó a desfilarse ante el catafalco. —(Efe.)

LOS GOBIERNOS DE TAILANDIA Y EL IRAN EN CRISIS

EL SHA TRATO INUTILMENTE DE ABANDONAR EL PAIS

BANGKOK, 8.—El Gobierno de Tailandia ha presentado su dimisión. El primer ministro, general Pibul, ha sido encargado de formar el nuevo Gabinete. —(Efe.)

CRISIS MINISTERIAL EN EL IRAN

ESTAMBUL, 8.—Según las últimas noticias de Teherán, la posición del Irán ante el conflicto mundial ha sido la principal causa de la crisis ministerial, que se produjo hace ya una semana y parece difícil de resolver. La dimisión del Gabinete formado por Furuchi el pasado lunes se ha debido a un voto de desconfianza del Parlamento.

En los círculos políticos de la capital iraní se declara que la permanencia en el Poder del presidente del Consejo, Furuchi, ha sido requerida por la U. R. S. S. e Inglaterra, y se añade que el «Sha» se encuentra forzosamente en su palacio, después de haber tratado inútilmente de abandonar el país y trasladarse a Egipto, donde se encuentra la familia real desde febrero. —(Efe.)

TEHERAN, 8.—En el curso de una sesión secreta de la Cámara iraní, se ha decidido por unanimidad confiar la misión de formar nuevo Ministerio al ex ministro de Negocios Extranjeros, Schevli, que ha manifestado que se propone formar el Gobierno rápidamente y presentarlo al Parlamento en el plazo más breve posible.

SOLEMNES FUNERALES POR EL ALMA DEL DUQUE DE AOSTA

Se celebrarán el miércoles en la iglesia del Sagrario

El miércoles 11, a las doce de su mañana, y en la iglesia parroquial del Sagrario, se celebrarán solemnes exequios organizadas por la agencia consular italiana en Granada, en sufragio del alma de S. A. R. el Duque de Aosta.

Dos contratorpederos y un guardacostas británicos, torpedeados

También fueron hundidos una motonave noruega, una ballenera surafricana y dos veleros griegos

LONDRES, 8.—El Almirantazgo anuncia la pérdida de los contratorpederos británicos «Matabele» y «Hgurkha» y de un guardacostas. El total de víctimas en dichos buques se eleva a 372 oficiales y marinos. —(Efe.)

MOTONAVE NORUEGA HUNDIDA

MELBOURNE, 8.—La motonave noruega «Taurus», de 4.747 toneladas, que navegaba

EL GENERAL INGLES CAMPBELL, MUERTO EN ACCIDENTE DE AUTOMOVILISMO

EL CAIRO, 8.—El general de brigada Jack Campbell, titular de la Cruz Victoria, ha perecido en un accidente automovilístico. (Efe.)

DEPORTES

FASE FINAL DE LA SEGUNDA DIVISION DE LIGA

El Betis sigue en cabeza, al vencer al Salamanca por uno a cero. El Murcia pierde frente al Sabadell por 2-0

SALAMANCA, 8. — Betis, 1 (Paquirri); Salamanca, 0.
Alineaciones:
Salamanca: Joven; Jimeno, Villaplana; Nino, Agustín, García; Manolo, Yayo, Pruden, Dámaso, Rubio.
Betis: Paquirri; Cabezo, Pardo; Antúnez, Gómez, Coll; Saro, Besoós, Paquirri, Adolfo, Benítez.

Arbitro, colegiado asturiano señor Fombona.
Comienza el partido y los primeros pases son de mutuo tanteo. Se producen algunas escapadas, bien planteadas y llevadas por la línea delantera sevillana, una de las cuales acaba con un remate de cabeza de Paquirri, que introduce el balón en la red. Se llevan dos minutos de juego. Se orecen los sevillanos y se producen algunas escapadas de la delantera del Betis, que funciona perfectamente.

Después reaccionan los locales y presionan fuertemente ante la puerta sevillana, sin conseguir el oportuno remate de las bonitas jugadas de las líneas media y delantera. Sigue la presión salmantina ante la puerta del Betis, pero los defensas y el portero sevillano se emplean a fondo y no llega el gol tan esperado por el público, que no cesa de animar al Salamanca. La delantera salmantina se esfuerza por llevar el balón hacia los dominios de Paquirri, pero en el remate está torpe, quizá por exceso de nerviosismo.

Termina el primer tiempo con el resultado de uno a cero a favor del Betis. En este primer tiempo se han tirado seis córners contra el Betis y dos contra el Salamanca.
Comienza el segundo tiempo con dominio absoluto del Salamanca; cuyos jugadores juegan con gran entusiasmo. El dominio de los locales durante el primer cuarto de hora es absoluto y se juega casi constantemente en el campo sevillano, pero los remates de la delantera son poco afortunados y casi todos salen rozando el poste o son parados con seguridad por el portero contrario. En uno de los constantes avances salmantinos el extremo izquierdo, solo ante el portero, pierde una magnífica ocasión de marcar.

En los últimos diez minutos del partido reaccionan algo los sevillanos y hacen escapadas peligrosas y muy bien dirigidas por Paquirri. La emoción del público no cede un solo momento ante la esperanza de conseguir el gol del empate, lo que no se logra, y con el resultado de uno a cero a favor del Betis termina el partido.
El arbitraje del señor Fombona, estudiando en todo momento, como hacia mucho tiempo no se presenciaba otro igual en Salamanca.—(Añil.)

SABADELL, 2; MURCIA, 0
BARCELONA, 8.—Sabadell 2 (Murruaga y Betancourt); Murcia, 0.
Alineaciones:
Sabadell: Pujol; Sicart, Picas; Argemí, Manchado, Mariáges; Bolox, Polo, Murruaga, Betancourt, Kike.
Murcia: Pedrín; Amago, Novo; Castro, Solá, Neiras; Uguet, Amposta, Vilanova, Barceló y Tito.

El campo de la Cruz Alta registró un lleno completo. El partido se desarrolló continuamente animado y en ocasiones alcanzó bastante interés. Los jugadores de uno y otro lado pusieron bastante interés en la contienda. El juego fue nivelado en los dos tiempos, sin que hubiera dominio claro por ninguno de los dos bandos. A los 18 minutos Betancourt falló un penalty. Cinco minutos antes de terminar la primera parte Murruaga marcó el primero para el Sabadell.
El equipo forastero dominó bastante en el segundo tiempo, pero el trío defensivo desbarató toda incursión. A los 82 minutos Bolox lanzó un golpe franco que Betancourt remató de cabeza, consiguiendo el segundo gol para el Sabadell. Con dos a cero terminó el encuentro.
Se tiraron cuatro córners contra el Sabadell y tres contra el Murcia.—(Añil.)

ZARAGOZA, 2; GIJÓN, 1
ZARAGOZA, 8.—Zaragoza, 2 (Martínez Catalá, Víctor); Gijón, 1 (Gundemaro).
Alineaciones:
Zaragoza: Guillermo; Uriarte, Carig; Amestoy, Rey, Sabadell; Ruiz, Zapata, Martínez Catalá, Víctor, Lecuona.
Gijón: Gutiérrez; Sión, Samina, Luisín, Cervigón, Barra; Cholo, Gundemaro, Mijares, Lafuente, Pin.
Arbitro el señor Cruella.

Comenzó el encuentro con una presión intensa de los locales, cuya línea de medios jugó admirablemente, y en especial Rey. El dominio del Zaragoza se hace cada vez más intenso. Se registra un avance de Martínez Catalá y la pelota sale fuera rozando uno de los postes.
Otro nuevo avance de Martínez Catalá, que pasa a Zapata, y éste, después de correr la línea, lanza un magnífico centro que es rematado de cabeza por Martínez Catalá, consiguiendo el primer gol de la tarde, que es acogido con una gran ovación.

ARRIENDO BAJO GRANDE
céntrico y propio para industria u oficinas. Razón: Recogidas, 2 - 2.º de una a tres.

CAFE-BAR CERVECERIA MAIER
NUEVA DIRECCION
La mejor instalación para cerveza. Cámaras frigoríficas
Desayunos, aperitivos selectos, mariscos, café «expres», chocolates y meriendas
López Rubio, 1 Teléfono 1025

TORNEO DE CLASIFICACION

Primer grupo. — Cultural Leonesa, 3; Real Valladolid, 0; Club Ferro, 2; Real Santander, 1; Langreano, 3; Club Coruña, 0.

Segundo grupo. — Rayo Santander, 1; Club Arenas de Bilbao, 3; Real Unión, 0; Indauchí de Bilbao, 5; Baracaldo Oriamendi, 5; Deportivo Logroñés, 2.

Tercer grupo. — Imperio, 1; Osasuna, 3; Deportivo Alavés, 0; Deportivo Feroviaria, 0; Tudelano, 2; Atlético Zaragoza, 3.

Cuarto grupo. — Mallorca, 2; San Martín, 1; Levante, 4; Constancia de Inca, 1; Tarrasa, 4; Gerona, 1.

Quinto grupo. — Deportivo Elche-Málaga C. F., suspendido. Deportivo Alayano-Eldense, suspendido. Cartagena C. F., 4; Deportivo Córdoba, 2.

Sexto grupo. — Ceuta Sport-Deportivo Badajoz, Cádiz F. C., 0; Atlético de Tetuán, 1; Onuba, 3; Xerez C. F., 2.—(Añil.)

ción. Los delanteros del Gijón realizan también avances muy peligrosos, singularmente por el ala Cholo-Gundemaro.
Se produce un lío ante la puerta del Zaragoza y Gundemaro aprovecha una indecisión de la defensa local para lanzar un fuerte tiro cruzado que no puede detener el portero local por estar tapado.
En el segundo tiempo ambos equipos han jugado con mayor entusiasmo. El dominio ha sido alterno en los veinte primeros minutos. Después el Zaragoza volvió a presionar y se impuso netamente. Cuando faltaban tres minutos para terminar el encuentro, en un avance local, Ruiz lanza un centro y Víctor remata formidablemente, consiguiendo batir a Gutiérrez. Terminó el partido con el resultado de 2-1 a favor de los locales.—(Añil.)

TORNEO DE TERCERA

Educación y Descanso vence al Atlético Granadino por tres a cero. El Imperio venció por 4 a 1 al Publiso!

El campo de Artillería fué en la mañana de ayer escenario de dos encuentros de fútbol del campeonato de los modestos, que continúan celebrándose con brillantez y bastante asistencia de aficionados. A las nueve y media se jugó el encuentro Albayzín-Júpiter, que terminó con el triunfo de los primeros. El Albayzín continúa cosechando victorias y sumando puntos en su haber; hasta la presente no ha encontrado enemigo fuerte. Ayer volvió este equipo a obtener otra nueva victoria a costa del Júpiter, al que aplastó con facilidad por cuatro goles a cero. Queda dirigido este partido y alineó a los convenientes como sigue:
Albayzín: Rueda; Reyes, Riquelme; Ruiz, Bravo, Moya; Palma, Montilla, Carranza, Carmona y Puertas.
Júpiter: Sorrocha; Martín, Alvarez; Sánchez, Caballero, Guirado; Evangelista, Fernández, Ciruela, Manobo y Perea.

PATRIA, 6; OGIJARES, 1
Mal tra recibieron los animosos muchachos del Ogijares por parte del conjunto «Patria», el cual

Partidos de Primera División

(Viene de la página 4)

El arbitraje del colegiado andaluz señor Ocaña, un poco desigual y apreció algunas faltas equivocadamente.
El partido fué por completo soso y aburrido.—(Añil.)

SEVILLA, 2; A. BILBAO, 1
SEVILLA, 8.—Sevilla, 2 (Retamar y Campanal); A. Bilbao, 1 (Zarra).

Equipos:
A. Bilbao: Echevarría; Arqueta, Oveja; Jáuregui, Ortiz, Villar; Iriondo, Panizo, Zarra, Lauraurri y Gavira.
Sevilla: Luis; Ricardo, Soler; Alconero, Félix, Mateo; López, Pepillo, Campanal, Torrontegui y Retamar.
Arbitro, Arribas.
Empezó el partido con el ataque del Sevilla. Al llevar el juego por alto se impuso el Atlético de Bilbao por la mayor concentración de sus hombres. A los 25 minutos de juego hubo un pase del medio izquierdo al delantero centro Zarra y éste lo convirtió en el primer tanto de la tarde y único de su equipo. Las entradas de los bilbaínos impresionan a la delantera local y ésta no acierta a rematar. Hay un pase de Pepillo a Retamar y éste marca el empate. Con el resultado a un tanto termina el primer tiempo.
La segunda mitad es de dominio sevillista. La delantera sigue descañada. A los tres minutos Campanal remata la pelota a las mallas, consiguiendo el segundo tanto local.
El Atlético bilbaíno marca un tanto que el arbitro anula por haber pasado ya del tiempo reglamentario del encuentro.—(Añil.)

Hoy se jugará Castellón-R. Sociedad

CASTELLON, 8.—El partido Deportivo Castellón-Real Sociedad, se jugará mañana lunes.—(Añil.)

Suiza vence a Francia por dos a cero

MARSELLA, 8.—Servicio especial de (Añil).— El encuentro internacional de fútbol entre el equipo nacional suizo y el francés, ha terminado con la victoria de los jugadores helvéticos, por dos tantos a cero.—(Añil.)

les propino una formidable paliza después de haberles traído de cabeza durante todo el encuentro. Seis tantos se apuntaron los vencedores por uno de los vencidos, y el marcador pudo haber señalado aún mayor tanteo. Morales arbitró muy bien y formó a los equipos:
Patria: Carrillo; Ros, Rivas; Linares, Casallo, Castellanos; Isidro, Soría, Gutiérrez, Diego, Soría, (2.º).
Ogijares: Navajas; Martín, Benítez; Pérez, Del Pino, Parra; Flamin, Regalado, Machado, Guerrero y Martín (2.º).

IMPERIO, 4; PUBLISO, 1
A las tres de la tarde se jugó este partido en el terreno de los Carmenes, bajo el arbitraje de Díaz, que lo hizo bastante bien. El encuentro fué ganado por el Imperio, que aprovechó las ocasiones que se le presentaron para batir la meta enemiga. Ninguno de los dos bandos hicieron nada que merezca mencionarse; sus jugadas fueron bastante insulsas y faltas de técnica. El primer tiempo terminó con 2 a 0, marcados por Moléon a pase de Villanueva, el primero, y el segundo, por el extremo izquierdo, que recibió un balón bombado de la media y que llevó a las mallas de un buen tiro. En la segunda parte, los Publisoistas se apuntaron su único tanto por medio del extremo izquierdo. Moléon, de cabeza, hizo el tercero a centro de Villanueva, y Martín apuntó el último, de un chut bastante fuerte desde medio campo.
Alineaciones: Imperio: Sánchez, Castro, Rojas; Maldonado, Mateo, González; Moléon, Martín, Sierra, Villanueva y Rueda. Este conjunto hizo durante el partido varias modificaciones en sus líneas.
Publiso: Redondo; Alcántara, Jiménez; Rubio, Carranza, Navarro; Carrillo González, Ruiz, Gijón y Aguilas.

EDUCACION Y DESCANSO, 3; A. GRANADINO, 0
Educación y Descanso ha ganado su primer encuentro de este torneo, en el día de ayer. Este conjunto que ha fracasado en otras sus actuaciones anteriores—salió dispuesto a conseguir sus dos primeros puntos, en fincas al enemigo que tenía enfrente esa superior. Desde los primeros momentos, atacaron con furia y a un tren endiablado, que desconcertó a los artífices, los cuales estuvieron toda la tarde francamente mal. La victoria que se adjudicó E. y Descanso fué merecida, ya que en todo momento fueron superiores a sus rivales. Mucho entusiasmo pusieron estos muchachos en la contienda, y las únicas jugadas de mérito que se realizaron, fueron de ellos.
Los atléticos se presentaron faltos de varios titulares y con pocas ganas de hacer algo; todos sus elementos demostraron apatía y deseara, abusaron del regate y tuvieron del área de los sustos, donde se entretenían demostando el cuero. Pablo marcó el primer gol a los siete minutos de juego, al recoger un centro del extremo izquierdo. A raíz de este tanto, hay dominio atlético, tirando éstos dos córners seguidos, pero sin consecuencias. El meta de E. y Descanso interviene lucidamente en varias ocasiones. Hay una buena jugada por parte del equipo vencedor, que termina con un tiro esquinado de Montoro, que va fuera. Montoro hizo el segundo tanto al rematar un centro del extremo derecha, después de haber corrido este último muy bien la línea.
Con este resultado terminó la primera parte. Sólo un tanto se hizo en la segunda parte, y éste se debió a un formidable chut del delantero centro. En esta parte el dominio fué alterno y los de Educación y Descanso jugaron con diez jugadores, por haberse lesionado en el primer tiempo el meta Barranco, que sufrió la fractura del dedo medio de la mano derecha. Cañadas ocupó la puerta, interviniendo poco, pero con fortuna. Eloy estuvo imparcial con el pito. Los equipos formaron de esta manera:
Educación y Descanso: Barranco; Campos, Megias; Gómez, Abajón, Cañadas; García, Torres, Pablo, Montoro y León.
A. Granadino: Mata; Ramos, Mavit, Orrubia, Sebastián, Morillas, Mesa; Ramírez, Fernández, Vega y Parela.—N.

El partido de fútbol de mañana se jugará en el campo de Artillería, a las tres de la tarde, entre el Imperio y el Publiso. El Imperio, que en los últimos partidos ha mostrado un gran dominio, se enfrentará al Publiso, que en los últimos partidos ha mostrado un gran dominio. El partido se jugará en el campo de Artillería, a las tres de la tarde.

Ahora más que nunca Agencia Ibáñez

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA
Convocatoria para 200 plazas de celadores-auxiliares complementarios en Madrid
Las bases de esta convocatoria estarán expuestas en las Centrales de esta Compañía en toda España.
Las instancias, escritas de puño y letra de los interesados, deberán dirigirse al señor Secretario General de esta Compañía y ser presentadas en la Escuela de la misma, calle de Hermosilla, número 43, Madrid, en los días laborables, de 10 a 12 de la mañana, desde el primero al 31 de marzo, ambos inclusive.
Las instancias de provincias deben enviarse por correo certificado.

Campeonato nacional de esquí

Alfonso Jiménez ha ganado las cuatro pruebas del campeonato absoluto de España

BARCELONA, 8.—Esta mañana se ha corrido la última prueba del campeonato nacional de esquí, llamada de habilidad. Participaron 35 corredores de las distintas federaciones españolas. En la prueba femenina tomaron parte 16 concursantes. Los resultados fueron los siguientes:
Primero.—Jorge Monito, de la Federación catalana.
Segundo.—Pan de Soratice, de la Federación Centro.
Tercero.—Pepe Arias, de la Federación Centro.

A las cuatro de la tarde, se efectuó el reparto de premios. Presidió el acto, en representación del general Moscardó, el barón de Guell. Antes del reparto de premios, los componentes de las distintas federaciones desfilaron ante las autoridades. El campeonato absoluto de España de las cuatro pruebas: fondo, saltos, descenso y habilidad, ha sido ganado por Alfonso Jiménez, de la Federación Centro, que recibió de manos del barón de Guell, la copa del Generalísimo. El tiempo durante todo el día ha sido espléndido.—(Añil.)

En Sierra Nevada

NIETO, VENCEDOR EN LOS CAMPEONATOS DEL FRENTE DE JUVENTUDES

En los concursos de esquí celebrados en Sierra Nevada por el Frente de Juventudes ha resultado vencedor absoluto en las pruebas de habilidad, descenso y fondo, el corredor José Nieto, que tuvo destacada actuación.
Los campeonatos se celebraron con buen tiempo y concurrencia de numeroso público, participando los mejores esquiadores del Frente de Juventudes.

Salón Nacional

Hoy lunes, 9 de marzo de 1942.
Secciones continuas desde las 3 de la tarde. Unas exhibiciones de la magnífica y colorada producción, titulada
TIERRA Y CIELO
Habla en español
Argumento y diálogo de los Hermanos Quintero. Música de nuestro paisano Paco Alonso.
Interpretación de la gran estrella Mariuchi Fresno, con el excelente galán Armando Calvo.
Grandioso éxito.
En esta semana el gran estreno en español «MARIA LUONA»

COLISEO OLYMPIA

Secciones desde las 3 de la tarde.
Última presenta la extraordinaria película española, titulada
PEPE CONDE
Por Miguel Ligeró y Pastora Peña.

De Toros

Corrida de la Magdalena en Castellón y novillada en Barcelona

CASTELLON, 8.—Se ha celebrado la tradicional corrida de la Magdalena. Bienvenida en el primero, aplaudido en verónicas y quites y Belmonte en el suyo arranca una ovación en dos toros y media superior. Bienvenida clava dos buenos pares de banderillas. Muleta por molinetes y de pecho. Dos pinchazos y una estocada.
Por error al dar salida al primero de Martín Vázquez, Bienvenida acosa en quinto lugar.
Pepe realiza una faena valiente y adornada y mata de res pinchazos y una estocada buena.
Belmonte en su primero es ovacionado al veroniquear. Se lleva al toro a los medios y allí realiza una faena de muleta valerosa, de la que sobresalen algunos naturales y molinetes. Un pinchazo y una gran estocada Oreja. En su segundo, que «da» a continuación, aplaudido con la capa. Faena inteligente, una estocada y un descabello.
Martín Vázquez bien con la capa y superior en banderillas en sus dos toros. En su primero realiza una gran faena de muleta. Una gran estocada de la que rueda el toro sin puntilla. Oreja y rabo. Al último de la tarde, faena de muleta muy valiente Media y una entera. Descabello. (Cifra).

EN BARCELONA
BARCELONA, 8.—Plaza de las Arenas. Tres novillos de Tovar y tres de López Plata, mansos todos. Moren o de Talavera, en el primero, aplaudido en lances de capa. Coge las banderillas y clava cuatro pares estupendos, tres de ellos al cambio, enormes. Muleta por alto y rodilla en tierra, y sufre un revoleón sin consecuencias. Mata de una estocada. En su segundo, unas verónicas aplaudidas y remata con media de rodillas. Faena artística para un pinchazo, media estocada en todo lo alto y un descabello.
Miguel del Pino regular con la capa y bien en quites en su primero. Muleta por alto, naturales y de pecho. Despacha de una estocada. Oreja. En el segundo, faena valiente, para tres pinchazos y un descabello.
Angel Luis Bienvenida, regular con la capa en su primero. Con la muleta se confía y da pases de capa ligando algunos buenos que hacen callar al público en sus protestas ante la presencia del bicho que es corricorto. Mata de media estocada y un descabello. En el último, valiente con la muleta apuntando las tarascadas del bicho. Dos medios desprendidos, y un pinchazo.—(Cifra).

NOVILLADA EN ORIHUELA

ORIHUELA, 8.—Novillos de Padilla que cumplen.
Espartero, muy bien toreando y matando. Cortó orejas y rabo.
Rafael Albaicín ovacionado al torear con el espote y en la faena de muleta. Mató superiormente y cortó una oreja.
Curro Esplá, logró un gran éxito, tanto toreando con el capote como en tres pares de banderillas. Las dos faenas de muleta fueron coreadas. Despachó de un pinchazo a su primero, y de uno y medio a su segundo. Cortó las orejas y los rabos y fué sacado en hombros.—(Cifra).

Agencia Ibáñez

Parque, 1 - Barcelona

Escalofríos o dolor de cabeza...
Así se inician la gripe o enfriamientos que pueden cortarse con
ASPIRINA
BAYER
Consulte con su médico

Aprobado por la Censura Sanitaria N.º 1385

LA ESPARTERA
Fábrica de capachos y cordelería. Lo mejor que se fabrica en su clase.
Carretera de Jaén, 81. Almacén: Acera d el Triunfo, 68. Tel. 2494. GRANADA
CARBONES
RAFAEL NAVARRO SANCHEZ
Venta de leña procedente de derribos de la Manigua
TONELADA, 261 PESETAS - ARROBA SUELTA, A 3,25 PTAS.
CARBONES DE TODAS CLASES
ARANDAS, 1 (Boquerón) Teléfono 2788

NACIONAL

HOMENAJE al primer obrero falangista caído en Chamartín

Consagración de los «flechas» a la Virgen de Montserrat, en Barcelona

MADRID 8.—En el cine «Chamartín», de Tetuán de las Victorias, se celebró un acto nacionalista en homenaje y recuerdo al obrero falangista, camarada Angel Montesinos, primer caído de Chamartín, en el octavo aniversario de su asesinato.

Este acto fue presidido por el camarada Ayuso, secretario sindical provincial de Madrid, jerarquías provinciales y locales de sindicatos y del Movimiento y un hijo del camarada Montesinos.

Dirigieron la palabra los camaradas Tripero, delegado sindical local; Blanchart, jefe político del distrito y Carlos de la Flor, de la vicepresidencia de ordenación social de la C. N. S. madrileña, que exhortaron a los asistentes que llenaban el local a seguir el ejemplo del camarada Montesinos y tuvieron frases de recuerdo. Terminó el acto con el «Cara al Sol» y con los gritos dados por el secretario sindical provincial. Las jerarquías se trasladaron después a la casa sindical, que visitaron detenidamente. Una orquesta del Frente de Juventudes de Chamartín desfiló marcialmente.—(Cifra).

CONSAGRACION DE FLECHAS

BARCELONA 8.—En el Monasterio de Montserrat se ha celebrado hoy la solemne ceremonia de la consagración de los flechas y flechas azules del Frente de Juventudes a la Virgen, Nuestra Señora de Montserrat.

Presidió el acto el delegado provincial del Frente de Juventudes y asistieron los delegados de servicios y otras jerarquías, las regidoras comarcales, en representación de sus afiliadas, una representación de todas las centurias de Barcelona, y la centuria «Montserrat», de Manresa.

Los camaradas llegaron en tren especial, que salió de Barcelona a las seis de la mañana. A las once fue la ceremonia. Primeramente, un monje del Monasterio bendijo un banderín provincial de la centuria «Montserrat», ofrecido luego a la Virgen para que quedase bajo su custodia.

A continuación, la regidora provincial del Frente de Juventudes leyó un ofrecimiento ante la Virgen Morena, en el que resaltó la adhesión y la religiosidad de las camaradas del Frente de Juventudes que tienen en la Virgen de Montserrat, consagrándose a la misma.

Después, desfilaron todos los asistentes por el camarín, para adorar la venerada imagen de la Virgen. Por la tarde, a las cuatro, en la Plaza central del Monasterio se hizo un fuego de campamento.

El Primado entrega la cruz de misionero a 16 Redentoristas

EN BREVE MARCHARAN A VARIOS PAISES AMERICANOS

MADRID 8.—La entrega de la Cruz de misionero a 16 PP Redentoristas por el Primado de España, Dr. Plá y Deniel, se ha celebrado a las siete y media de la tarde en un solemne acto en la iglesia del Perpetuo Socorro, sede central de la Orden.

En el presbiterio tomaban asiento el Consejo Superior de Misiones, dependiente del Ministerio de Asuntos Exteriores, presidido por el vicepresidente P. Leguista y con asistencia del secretario general, marqués Añón y los representantes de todas las órdenes religiosas, a la derecha, y a la izquierda, por los PP Redentoristas. Después de rezarse el Santo Rosario y de una pática del P. Ibarra, en la que exaltó la misión a la que se han de entregar los Padres que iban a recibir la cruz de misioneros, y de despedirse con cordiales palabras, el Primado de España dió la bendición a los asistentes con el Santísimo y procedió con la fórmula litúrgica especial, a bendecir y a entregar las cruces a los 14 PP que se hallaban presentes en la ceremonia, ya que dos no pudieron concurrir personalmente por encontrarse en misiones especiales.

Instantáneamente, estos PP, dieron a besar su cruz a los Reles. Los misioneros, que acaban de recibir la bendición del Primado de España, partirán próximamente en tres grupos para desarrollar la propagación de la Fe en varios países de América.—(Cifra).

Violento terremoto registrado por Cartuja

En días anteriores hubo otras sacudidas procedentes del mismo foco

En la madrugada del domingo, a las 4 horas 55 minutos, registró el Observatorio de Cartuja un violento terremoto cuyo epicentro dista de Granada 4.780 kilómetros. Fue precedido en días anteriores por otras sacudidas procedentes del mismo foco, con intensidades siempre crecientes y a profundidades diversas. El del día 5 se hallaba a 250 kilómetros bajo la superficie del suelo. El último tiene el foco a poca profundidad.

La temperatura máxima del día de ayer fue de 15,9 grados a las 16,15 horas; la mínima, de 1,1 grado a las 7. Junto al suelo, a dicha hora, de 0,1 grado. Presión, 1.010 milibares. Kilómetros recorridos por el viento en las 24 horas, 75; dirección dominante, Noroeste. El sol sale a las 7,30 horas y pónese a las 19,17. (Datos del Observatorio de Cartuja.)

FRAY LUIS DE GRANADA LLEGO A LAS CUMBRES DE LA MISTICA

Más de seis mil ediciones de sus obras, hechas para alimento espiritual

Conferencia del P. Julián Fernández, dominico, en los salones del Liceo

A las siete de la tarde se celebró ayer la primera de las conferencias organizadas por el Liceo de Granada, sobre granadinos ilustres, a cargo del exprovincial de los Dominicos, padre Julián Fernández Martín, quien disertó sobre Fray Luis de Granada.

El hermoso salón de actos de esta sociedad se vio lleno de público, ocupando la presidencia nuestro amadísimo Prelado, doctor don Agustín Parrado García y los distintos sitios de la misma el Gobernador militar, don Vicente Lafuente Baleztena; alcalde, don Antonio Gallego y Burín; presidente de la Audiencia Territorial, señor Badia; Fiscal jefe, señor González Donoso; presidente de la Diputación, don Antonio Robles; deán de la S. I. C., señor Cervero Tormo; director de la Fábrica de Pólvoras del Fargue, don Manuel Barrios; teniente coronel de la Guardia civil, señor Gárate; comandante de Artillería, don Fernando Martel, que representaba al coronel del Regimiento; superior de los Padres Escolapios, Oscar Fidalgo; señor Marqués de Cartagena; conde las Infantas; superior de los Paules, padre Madrigal; profesor de Derecho del Sacro Monte, señor Caparrós y Esteire; concejales, señores Martín Campos y Roldán Zaquero y presidente y vicepresidente de la entidad, don Pascual Lacal Fuentes y don Miguel García Battle.

El presidente del Liceo, señor Lacal Fuentes, pronunció unas palabras de presentación del orador y dando a conocer el deseo que anima a esta sociedad que preside, a vulgarizar las biografías de los más ilustres granadinos.

Esto es—dice—la manifestación de un tributo a los muertos. Ellos presiden la vida nacional y nunca mejor como ahora puede decirse que los muertos mandan, por la larga cosecha de vidas en flor que sucumbieron en nuestra Cruzada.

El padre Julián Fernández, comenzó diciendo que para los religiosos la frase de «obediencia obliga», es un hecho, y en virtud de esa obediencia ha venido a inaugurar este curso de conferencias, halagándole hablar precisamente en el Liceo de Granada que, como este ciclo, quiere decir constancia histórica a su tradición, pues sabe que durante muchos años este centro fue quien marcó la trayectoria intelectual. Recuerda que también esta sociedad ocupó en lejanos tiempos el convento de Santo Domingo, centro cultural donde se moldeó la inteligencia del santo granadino. El fin de estas conferencias—dice—es recordar, traer hasta nosotros el acontecer histórico de siglos. Después de referirse al decreto de donación de los Reyes Católicos, de los

LA FESTIVIDAD DE SAN JUAN DE DIOS, CELEBRADA solemnemente

Comulgaron todos los enfermos y empleados del Hospital, y fué inaugurado un altar en la sala de San Pablo

FUNCION RELIGIOSA EN LA BASILICA TITULAR

La fiesta de San Juan de Dios se celebró en Granada con extraordinario esplendor, tanto en el Hospital titular como en la Basílica de la Orden fundada por el santo. En el Hospital, el día anterior confesó todo el personal subalterno y los acogidos, que pasan de seiscientos, y ayer a las seis y media de la mañana comenzó a administrarse la Sagrada Comunión por el capellán de aquel establecimiento benéfico don Enrique Cantero, auxiliado por el padre Roberto L., de los Redentoristas, y los

presbiteros don José López Muñoz y don Bernardo Rosal.

A las nueve y media se celebró el acto oficial, con una misa en la capilla, oficiada por el capellán, y acto seguido comulgaron los hospitalizados en las salas del titular, de San Rafael, la Virgen y Jesús y María, haciéndose el traslado de las Sagradas Formas bajo palio, cuyos vales eran llevados por el presidente de la Diputación y secretario provincial del Movimiento don Antonio Robles Jiménez, vicepresidente don Norberto Macías, diputado visitador don Guillermo Sánchez Diezma y secretario don Francisco Salcedo.

Una vez que comulgaron todos los enfermos y personal se sirvió un desayuno extraordinario, y tanto en estos primeros actos como durante el día la banda de música del Hospicio interpretó variadas composiciones musicales.

El Hospital fué visitadísimo durante el día, inaugurándose también—para conmemorar el retorno de la tradicional costumbre, perdida—hace más de cien años, de que la Diputación llevara los vales del palio—un precioso altar instalado en la sala de San Pablo y que todo él ha sido construido por el sacristán del establecimiento don Zacarías Martínez. Durante la comida estuvieron presentes las autoridades provinciales y el gobernador civil y jefe provincial.

EN LA BASILICA DE SAN JUAN DE DIOS

En la iglesia de San Juan de Dios se festejó el copatón de Granada con una solemne función religiosa durante la cual estuvo el hermoso templo rebosante de público. Ofició el Santo Sacrificio de la Misa fray Miguel, de la Orden Hospitalaria, y ocupó la cátedra sagrada el párroco de San José don Rafael Ponce de León. Este se refirió a la vida de San Juan de Dios, a su caridad inagotable y a los frutos que de aquellas virtudes se han ido recogiendo a través de los tiempos.

A estos solemnes actos asistió el gobernador civil y jefe del Movimiento don Manuel Pizarro Cenjor y la Corporación provincial con su presidente don Antonio Robles, vicepresidente señor Macías y gestores provinciales señores Gómez Paradas y Sánchez Diezma, teniente coronel don Tomás Morillas en representación del gobernador militar, decano de la Facultad de Medicina señor Guirao Goa, profesores don Enrique Hernández y don Fernando Escobar, los concejales señores Méndez Rodríguez-Acosta y Parera, delegado de la Vía Guardia camarada Vico Escamilla y otras jerarquías e invitados.

Finalizó el acto religioso con la bendición papal.

El oratorio de la Casa de los Pisas ha sido también muy visitado estos días y en él se han celebrado solemnes actos religiosos.

Magna CONCENTRACION popular ante el palacio imperial JAPONES

Tojo pide al Parlamento apoyo para la victoria final

TOKIO 8.—Una gran concentración popular se ha celebrado ante el Palacio Imperial para señalar el término del tercer mes de hostilidades contra los Estados Unidos e Inglaterra. Grandes núcleos de personas se inclinaron hasta el suelo para expresar su alegría por las victorias de las armas japonesas y recorrieron las calles de Tokio en manifestaciones múltiples, después de visitar los santuarios de Meiji y Yasukuni. En las demás ciudades del Japón se celebraron actos análogos. En el Parque Hibuya, de la capital, se organizaron conciertos de bandas militares.

El presidente del Consejo, general Tojo, acompañado por el ministro de Marina y el gobernador de Tokio, visitó también los santuarios nacionales.—(Efe).

VICHY 8.—El ministro Pucheu, secretario del Interior, ha llegado a Vichy en avión procedente de Argel. Pucheu llevaba cinco días en África del Norte realizando un viaje de inspección que lo ha llevado desde Túnez hasta Rabat.—(Efe).

MINSITROS A EE. UU.

SIDNEY 8.—Se anuncia que el ministro de Negocios Extranjeros Herbert Evatt y el de Aprovechamientos, Beasley, marcharán en breve, en representación del Gobierno australiano, a los Estados Unidos y la Gran Bretaña.—(Efe).

REVISTA DE TROPAS EXPEDICIONARIAS

LISBOA 8.—El presidente del Consejo, doctor Salazar, ha pasado revista a las tropas portuguesas que embarcarán mañana lunes para Mozambique. Después visitó diversos talleres de construcciones navales.—(Efe).

PETICION INDIA

BANGKOK 8.—Sir Mehta, presidente de las Cámaras de Comercio hindúes, ha exigido en Delhi la creación inmediata de un Gobierno puramente nacional, en razón a la situación crítica por que actualmente atraviesa la India.—(Efe).

PROXIMA LLAMADA A FILAS DE LOS HOMBRES CASADOS

WASHINGTON 8.—Los hombres casados comprendidos entre los 18 y los 28 años de edad serán llamados a filas en los Estados Unidos el día 25, según se anuncia en Washington. Al mismo tiempo serán movilizados los solteros y los casados sin hijos.—(Efe).

Ataques soviéticos rechazados en Karkov y el Donetz

Segundo bombardeo nocturno de Helsinki por la aviación bolchevique

BERLIN 8.—Cuartel general del Führer. Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: «En la región del Donetz y en el frente oriental de Karkov los ataques del enemigo, realizados con importante número de fuerzas, han fracasado.

En los sectores central y septentrional del frente del Este continúan los combates defensivos. En el curso de los ataques por formaciones del ejército ruso fueron desalojados de varios puntos de apoyo los bolcheviques y las fuerzas alemanas ganaron terreno y a pesar de la encarnizada resistencia del enemigo. Este perdió en tal ocasión un jefe de división y le fueron hechos más de tres mil muertos.

En el curso de combates aéreos los cazas alemanes han derribado 22 aviones soviéticos y han sido destruidos en un aeródromo otros nueve.—(Efe).

SEGUNDO BOMBARDEO DE LA CAPITAL FINLANDESA

HELSINKI 8.— Los aviones soviéticos han realizado el segundo bombardeo nocturno seguido de la capital finlandesa. El ataque se produjo esta última noche, en

tre las 3,15 y las 4,15. Más de diez bombas cayeron en la ciudad y destruyeron una casa pequeña, causando daños en otras varias.

La defensa antiaérea finlandesa dió señales de gran actividad contra los aviones soviéticos, que volaron en escaso número.—(Efe).

Boletín Religioso

Santo del día 9: Santa Francisca, virgen. Jubileo de las XL Horas: En la Magdalena. (Mariana en la misma iglesia).

CUPON PRO CIEGOS. NUM. 728

FARMACIA ZAMBRANO Medicamentos químicamente puros Análisis de orina, sangre, esputos, etc. Reyes Católicos, 32. Teléfono, 2361

Los japoneses entraron en Batavia sin disparar un solo tiro

TOKIO 8.—El diario «Tokio Ashai Shimbum» publica el primer relato de su enviado especial en Java, escrito con posterioridad a la ocupación de Batavia. Relata el responsable que la entrada de los japoneses en la capital de las Indias neerlandesas se efectuó sin disparar un solo tiro y habiendo permanecido en la ciudad los funcionarios municipales para hacer entrega de la administración a las autoridades de ocupación.

Dicha entrega—continúa—se llevó a cabo a las ocho y media de la noche, o sea a la hora y veinte, exactamente, de haber alcanzado las vanguardias niponas los arribales del Norte de la capital y de haberles comunicado allí las autoridades holandesas la declaración de ciudad abierta de que había sido objeto Batavia.

Al atravesar un riachuelo que corre a siete kilómetros al Norte de Batavia—escribe el enviado especial—hicieron su aparición en la orilla opuesta, cerca de un puente volado, varios holandeses portadores de banderas blancas.

El jefe del destacamento japonés les hizo cruzar el río y entonces manifestaron aquellos ser los delegados del gobernador de la provincia de Batavia y del Municipio de la ciudad, y ser su misión el ofrecer la rendición de Batavia a las fuerzas japonesas.

Al saber el comandante de las tropas japonesas que la ciudad había sido declarada abierta y que las fuerzas de la guarnición habían sido retiradas por completo, dió la orden de entrada, que se efectuó en los vehículos puestos a disposición de las fuerzas japonesas por el Ayuntamiento de Batavia.

Los japoneses recorrieron las calles en medio de la alegría de indígenas y blancos. Ya estaban entonces conferenciando el alcalde y el gobernador con el comandante japonés acerca de las medidas que hubieran de adoptarse para el mantenimiento del orden y la tranquilidad en los territorios ocupados. La negociación se llevaron a cabo en la residencia del funcionario holandés que presidiera la comisión de armisticio. (Efe).

LA ADMON. JAPONESA

TOKIO 8.—Las autoridades japonesas han notificado oficialmente a las autoridades neerlandesas de Batavia el establecimiento de la Administración militar japonesa en las Indias Orientales Neerlandesas. (Efe).

BOMBARDEO ITALIANO AL SUR DE AIN EL GAZALA

ROMA 8.— Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

«Libia: Actividades de exploración en el Desierto. Importantes concentraciones de medios motorizados enemigos fueron atacados, en vuelos rasantes, al sur de Ain El Gazala, por poderosas formaciones de nuestra aviación. Gran número de vehículos resultaron averiados o destruidos. Las fuerzas militares italo-alemanas bombardearon las instalaciones militares de Tobruk. Un petrolero anclado en este puerto fué alcanzado por las bombas e incendiado. A pesar de la violenta reacción de la D. C. A., todos nuestros aparatos regresaron indemnes. En el curso de un combate aéreo, un «Gloster» fué derribado. Contra Malta se realizaron vivos ataques e importantes objetivos sufrieron destrucciones sensibles.—(Efe).

PARTE INGLES DE AVIACION

EL CAIRO 8.—Comunicado de las Reales Fuerzas Aéreas en el Oriente medio: «Durante la noche del 6 al 7 de marzo los bombarderos del mando del Oriente medio realizaron nuevos ataques a la navegación enemiga en los puertos de Bengasi y Tripoli. De resultados de un impacto directo hizo explosión un mercante anclado en el muelle de la Catedral, en Bengasi.

En Cireneca los cazas británicos prosiguieron sus actividades en más amplia escala que en días anteriores. Ha quedado demostrado que el día 6 de marzo fué derribado sobre Malta por la D. C. A. otro «Messerschmitt 109». De las citadas y de otras operaciones han regresado todos nuestros aparatos.—(Efe).

UNIDAD NIPONA ATACADA POR SORPRESA

WASHINGTON 8.—Comunicado del Departamento de guerra: Filipinas: Un regimiento de Infantería enemiga desplegado al norte de Abucay, en la península de Bataan, ha sufrido grandes pérdidas a consecuencia de un ataque por sorpresa de nuestra artillería. Dicha unidad que evidentemente estaba destinada a reforzar a las tropas japonesas, había sido transportada en 98 camiones. Se calcula que sus efectivos ascendían a 2.500 hombres. Fueron destruidos 29 vehículos y resultaron muertos casi todos sus ocupantes.—(Efe).

ALQUILO AMPLIO LOCAL

Para almacenes o industria, próximo estaciones Transversal de Andalucía, 10.

La más perfecta organización de transportes combinados, es

Agencia Ibáñez



EL GRANADA pierde frente al OVIEDO por tres a uno

En el segundo tiempo, con varios lesionados, el equipo granadino bajó mucho de juego. Sierra estuvo quince minutos fuera del campo

BACHILLER MARCO POR EL GRANADA

OVIEDO, 8.—(Servicio especial). En el campo de Buenavista se ha celebrado esta tarde el partido más emocionante de la temporada, entre el Real Oviedo y el Granada. El encuentro era decisivo para la clasificación de ambos equipos en el torneo nacional de Primera División de Liga y el estadio ovetense ha registrado el mayor lleno conocido.

De las distintas zonas mineras y de las provincias cercanas llegaron trenes especiales con aficionados de la región, afanosos de prestar el aliento de sus aplausos al equipo asturiano en su difícil partido contra el Granada. Una hora antes de comenzar el encuentro el público colmaba los graderíos del amplio campo de deportes, dando a la lucha el mayor ambiente de expectación. Hasta la misma hora de comenzar el match, no sabía el entrenador granadino los jugadores que iba a alinearse, pues Alberty se quejaba de fuertes dolores y Sierra y Liz habían estado guardando cama a causa de una aguda colitis que los tenía agotadísimo. Momentos antes del partido los jugadores enfermos del Granada hicieron conocer a Raco Brú su decisión de tomar parte en la lucha, siendo autorizados.

El Granada salta al campo con la siguiente alineación: Alberty; Millán, Alejandro; Sosa, Conde, Sierra; Marín, Trompi, César, Bachiller, Liz. El Oviedo le opone a Sión; Valerio, Pena; Campos, Villita, Sirio; Antón, Gallart, Soladrero, Goyín, Emilín.

Arbitra el colegiado vasco señor Iturralde.

La expectación es enorme y el público ovaciona a los equipos, animando especialmente a los suyos.

Se inicia el partido y el Granada se lanza en tromba sobre la puerta de Sión. Los momentos son de intenso peligro para la puerta asturiana, pues los ovetenses están desconcertados y el Granada liga juego con facilidad desbordando a los de casa, que no aciertan a librarse del asedio andaluz. Los avances forasteros son de gran perfección, su juego de gran movilidad y pase corto a ras del suelo, burla con sencillez al Oviedo, que actúa nervioso al verse dominado agobiadamente. Un avance maravilloso que hace al cortar Sierra una escapada de Goyín, pasando a Trompi, quien cede a César, éste a Marín, centrando con temple, para que Liz empalme un fantástico canchazo que rechaza el larguero y recoge César, lanzándose Sión a sus pies, temerariamente, y evita el gol entre una ovación clamorosa.

Siguen las buenas jugadas forasteras. Liz escapa, centra y César recoge la pelota en mala posición y viendo que Bachiller está desmarcado, se la cede. Liz recoge el interior y lanza un formidable tiro que Sión para magistralmente. La actuación del meta asturiano es portentosa y el público la premia con enormes ovaciones.

El Granada emplea una táctica de juego acertadísima, que le hace dueño de la situación. Tiene replegados a sus interiores que ayudan a los medios y lanzan continuos balones a los extremos, que se mueven rápidos y codiciosos, enviando sobre César continuos centros que éste remata bien, sobre todo de cabeza. El dominio del Granada es incansante. Sierra burla a Villita y cruza a Marín que cede a Trompi, quien adelanta la pelota sobre la puerta yendo a despejar de puño Sión, pero César, en un salto inverosímil, le arrebató el balón y lo estrella junto a la cruzeta saliendo fuera providencialmente.

Al fin la presión granadina se ve coronada por el éxito. Es Bachiller quien a los 20 minutos aprovecha un centro de Liz, esquivando a Campos y disparando colocado al ángulo un tiro fuerte y esquinado que llega a la red, pese a la estridida impresionante de Sión, que nada puede hacer por detenerlo. El gol lo reciben con gran alegría los jugadores andaluces, que siguen actuando con rapidez, trabazón y entusiasmo. Un pase largo de Millán a Marín lo centra sobre la marcha el peligroso extremo granadino y César remata de cabeza tendido en el suelo al momento que Valerio llega rapidísimo al despeje, rebotando el balón al ser despejado por el defensa ovetense, en el mismo César y yendo hacia gol, pero Sión, en una estridida inmensa lo desvía cuando estaba a punto de pasar la línea.

Esta jugada afortunada del equipo asturiano da ánimos a sus jugadores, que reaccionan pasando al contraataque. Los medios alas granadinos contienen bien a la delantera ovetense. Sosa, al despejar un balón bombardeado del que intentaba apoderarse Goyín, sufre un choque violento y desafortunado, que le hace caer inerte, siendo retirado del campo. Queda el equipo granadino con diez jugadores y, no obstante, se emplea codicioso y entusiasta. Pero el Oviedo se emplea a la desesperada para lograr la igualdad, siendo inútil su fugaz reacción, pues vuelve a ser dominado por el Granada. Conde arrebató el esférico a Soladrero, avanza, dribla a Villita y a Pena, lanzando un tiro fulminante que Sión desvía apuradamente.

Cuando faltan siete minutos para terminar la primera parte de juego se escapa Emilín, que pasa a Gallart y éste

lanza un punterazo por bajo que llega a la red granadina, consiguiendo la igualdad. El público desborda su entusiasmo de alegría y anima a su equipo. Reaparece Sosa, cojeando visiblemente. El Granada demuestra cansancio y el Oviedo pasa a dominar ligeramente. Una arrancada de Emilín, termina centrando a la meta entrando al remate Soladrero y Goyín, que intentan rematar de cabeza e las mallas, pero Alberty, de un prodigioso salto aleja con los puños el peligro de su puerta. El Granada replica con niñería y se vuelca animoso sobre la puerta de Sión. Un fuerte remate de Trompi, hace al meta ovetense realizar la mejor parada de la tarde, que se ovaciona delirante. Y un avance ligado de todo el ataque granadino lo termina Marín, filtrándose entre los defensas y enviando fuerte canchazo, que se estrella en el poste.

A poco termina la primera parte de juego, con el empate a un gol. El Granada ha realizado buen juego, codicioso y viril. Se ha impuesto al Oviedo, que se vio dominado con insistencia durante esta primera parte de juego, salvo fugaces reacciones. La suerte ha favorecido al meta local, que se ha defendido con gran acierto en afortunada actuación.

El ataque granadino, alegre y rápido, ha sido lo mejor.

Segundo tiempo

En el segundo tiempo cambia la decoración. Apenas puesto el balón en juego se lesiona Sierra, que es retirado del campo, pasando Bachiller a cubrir su puesto de medio izquierda y quedando el Granada con diez jugadores. Esto hace desanimar el conjunto visitante, que se emplea con menos codicia, cansados del esfuerzo anterior. Villita se impone a Conde y el resto de la media ovetense a la granadina. La línea eje local manda sobre el campo y el Oviedo domina. Sólo las arrancadas de los extremos forasteros y los peligrosos remates de César, llevan nerviosidad a la afición asturiana.

A los quince minutos, Sirio bombea una pelota ante la puerta de Alberty y Soladrero aprovecha el fallo de la zaga granadina y la indecisión de Alberty, para enviar el balón a las mallas granadinas. Ha sido un gol de poca lucimiento, que deshace la igualdad a favor del Oviedo. Se desfondó el Granada y a los dos minutos de este gol aprovecha Antón el decaimiento andaluz para recoger un pase de Emilín y tirar a la puerta, ante la pasividad de Alberty, logrando elevar el marcador a tres tantos.

Sale repuesto de su lesión Sierra y el juego se nivela, alternándose los avances de ambos equipos, que se emplean con decisión. El partido adquiere emoción, pues los granadinos aprietan y ponen en peligro la puerta de Sión. El juego es movido y apasionante. Se tiran siete corners por cada bando, sin resultado. Alberty y Sión se lucen y el partido llega al final, sin que varíe el resultado. Los jugadores ovetenses se abrazan con entusiasmo al terminar el partido con la victoria local, siendo despedidos cariñosamente por el público.

El partido ha sido el más reñido y emocionante celebrado en Buenavista en el presente torneo de Liga. El Granada ha hecho un partido estupendo, teniendo la desgracia de que tres de sus elementos, Trompi, Sierra y Sosa, no pudieran seguir rindiendo la plenitud de su juego y que estuvieran fuera del terreno durante buena parte de la lucha. Liz y Sierra, que salieron a jugar visiblemente enfermos, estuvieron muy por bajo de su rendimiento habitual y fueron los peores de su equipo.

Del Granada lo mejor resultó el ataque y, sobre todos, su delantero centro César, que ha sido vigiladísimo toda la tarde, siendo verdaderamente temibles sus remates de cabeza. La formidable actuación de Sión y la desgracia del ariete andaluz, le han privado lo menos de un par

Casimiro y su mujer presencian la «varietés»

Historieta muda, por Miranda



PRIMERA DIVISION

El Valencia mantiene el puesto de honor al vencer al Alicante por 3-1

Español y Madrid empatan a cero. El Coruña vence al Barcelona por uno a cero. Y el Atlético Aviación al Celta por dos a cero

ALICANTE, 8.—Valencia, 3 (Mundo, Asensi, Gorostiza); Alicante, 1 (Tormo). Valencia: Elizaguirre; Pio, Juan Ramón; Bertoli, Iturraspe, Lele; Epi, Amadeo. Mundo, Asensi y Gorostiza. Alicante: Marín; Maciá, Corona; Tatorno, Tormo, Mesa; Adrover, Pina, Blázquez, Pellín y Andrade.

Comenzó el partido con un espectacular avance de los valencianos, al que replica el Alicante con otro, sacando un corner. Continúa la presión local y a los 19 minutos llega el primer tanto. Elizaguirre se lanza a los pies de Blázquez y recibe un patadón a consecuencia del cual sangra abundantemente en el arco superfluir izquierdo. Tormo acudió al remate. El balón da en la espalda a Bertoli y entra en la red. La ovación dura largo rato.

Reacciona el Valencia y a partir de este momento es el equipo caro que ha escalado la cabeza de la Liga. A los 22 minutos Mundo remata muy bien un balón conducido por todas las líneas. Es el primer gol del Valencia. El Valencia domina intensamente. En los últimos minutos del primer tiempo el Alicante se sacude este dominio y Melcón pita el descanso.

La segunda mitad comienza con un preciso avance del Valencia. Todos los jugadores de este equipo se superan y cumplen a maravilla. Apenas han transcurrido once minutos de juego cuando el Valencia combina a media altura una arrancada que Asensi traduce en gol. El Alicante, encerrado en una inexplicable defensiva, naufraga ante la diferencia en el tanteo. Avanzan los alicantinos y Melcón no ve un penalty que el campo entero proclama. Como tampoco ve el fuera de juego de Gorostiza, que a continuación logró el tercer tanto para los visitantes. Con tres a uno terminó el partido.—(Alfil).

ESPAÑOL, 0; MADRID, 0. BARCELONA, 8.—Español, 0. Madrid, 0.

Resultados de los partidos jugados en toda España CAMPEONATO DE LIGA

Atlético Aviación, 2; Celta, 0. Español, 0; Madrid, 0. Alicante, 1; Valencia, 3. Castellón-Real Sociedad (Se juega el lunes). Oviedo, 3; Granada, 1. Sevilla, 2; A. Bilbao, 1. Coruña, 1; Barcelona, 0.

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Valencia	23	16	3	4	77	34	35
Aviación	23	14	4	5	48	38	32
Madrid	23	13	5	5	58	36	31
Sevilla	23	10	5	8	54	37	25
Español	23	8	6	9	40	36	24
A. Bilbao	23	9	6	8	51	35	24
Celta	23	10	4	9	45	51	24
Coruña	23	10	3	10	31	34	23
Castellón	22	8	6	7	41	53	22
Oviedo	23	8	6	9	41	59	22
Granada	23	8	4	11	51	47	20
Alicante	23	6	3	14	37	65	15
Barcelona	23	6	2	15	47	62	14
R. Sociedad	22	4	1	17	27	61	9

Fase final de la Segunda División

Sabadell, 2; Murcia, 0. Zaragoza, 2; Gijón, 1. Salamanca, 0; Betis, 1.

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Betis	7	6	0	1	18	9	12
Zaragoza	7	5	0	2	13	8	10
Murcia	7	4	0	3	9	8	8
Sabadell	7	3	0	4	9	15	6
Gijón	7	2	0	5	17	13	4
Salamanca	7	1	0	6	6	19	2

de tantos merecidos. Trompi también bulló mucho.

Del Oviedo, aparte la admirable labor de Sión, merece destacarse la actuación impecable de Soladrero, que sirvió estupendamente a las alas y estuvo muy oportuno en el remate.

El arbitraje del señor Iturralde, magnífico. Condujo el partido con singular maestría, siendo premiada su excelente labor con los mejores aplausos.—S.

Alineaciones: Español: Martorell; Teruel, Elías, Arasa, Fábregas, Llimos; Macala, Torrens, Chas, Oliva, Bosch.

Madrid: Marzá; Oñares, Mardones; Huete, Ipiña, Lecue; Aisua, Alonso, Alday, Belmar y Bocella. Arbitro, señor Ferragut.

El campo de Sarriá registró un lleno. De salida Chas realiza una jugada maestra frente a Marzá, pero el portero madrileño rechaza bien. El juego es de tanteo por ambas partes. A los tres minutos de juego se escapa y centra, Marzá detiene el balón pero se le escapa de las manos. Mardones despeja con la mano y el árbitro no ve la falta. El juego es nivelado. Presiona luego el Madrid y tira dos corners sin consecuencias. Se ven jugadas de poca calidad: todo el trabajo recae en los defensas de ambos bandos que despejan continuamente los avances de los delanteros.

El Español está desarticulado por la mala actuación de su línea media y de los interiores. Bosch es el único españolista que juega bien y da sensación de peligro. Hay varias jugadas buenas de Madrid y Aisia es zancadilleado en la misma línea de penalty. Se tira la falta en medio de una gran emoción, pero no pasa nada.

El segundo tiempo tiene las mismas características que el primero. Los defensas de ambos equipos siguen salvando cuantas situaciones de peligro llegan a sus dominios. Sin embargo, el Madrid es el que en más ocasiones llega ante Martorell y pone en peligro varias veces su puerta. Hay un tiro cruzadísimo de Ipiña, que sale fuera por muy poco. Poco antes de terminar, Chas pierde una magnífica ocasión de marcar al encontrarse solo ante Marzá. Se tiraron dos corners contra el Madrid y siete contra el Español. Ferragut, acertado.—(Alfil).

CORUNA, 1; BARCELONA, 0

CORUNA, 8.—Coruña, 1 (Caballero); Barcelona, 0.

Alineaciones: Coruña: Acuña; Pedrito, Víctor; Muntané, Tamargo, Reboredo; Cuca, Caballero, Guimerans, Chacho y Chao. Barcelona: Miró; Zabala, Benito; Raich, Rosalén, Franco; Sospedra, Escolá, Martín, Balmaña y Bravo.

Arbitro: Sanchiz Orduña, que hizo un arbitraje discreto, pero muy meticuloso, pitando fueros de juego imaginarios y anulando un tanto al Deportivo que había marcado Caballero de un tiro magnífico.

El partido ha sido el más emocionante que se ha jugado esta temporada en el campo de Riazor. La victoria estuvo indecisa hasta los últimos minutos. Ambos

equipos jugaron maravillosamente. El tanto lo marcó Caballero cuando iban veinte minutos de juego de la segunda parte. El primer tiempo fué de dominio alterno. Todos los tiros fueron interceptados por las defensas y los porteros, que tuvieron una actuación insuperable. El gol de Caballero era imparable y pese al esfuerzo que hizo Miró le fué imposible evitarlo.

En la segunda parte dominaron algo más los locales, pero sin embargo el Barcelona no cejó en su empeño de conseguir el empate y estuvo a punto de lograrlo.—(Alfil).

A. AVIACION, 2; CELTA, 0

MADRID, 8.—Atlético Aviación, 2 (Arenchibia, y Manin). Celta de Vigo, 0.

Alineaciones: Atlético Aviación: Benavent; Cobos Aparicio; Gabilondo, Germán, Blanco; Manin, Arenchibia, García, Campos, Vázquez. Celta de Vigo: Sánchez; Cons, Deva; Trujillo, Fuentes, Sabina; Venancio, Carlos, Del Pino, Agustín, Victorero.

Arbitro el encuentro el colegiado del Sur, señor Ocaña.

Poco interés ha tenido el juego desarrollado por estos dos equipos en el campo de Vallecas. Desde el comienzo del partido hasta el final, la tensión fué a no a característica y los momentos de peligro escasos.

El juego, desarrollado por los jugadores atléticos no fué de gran calidad y en esta tarde se ha podido comprobar, cómo el club roiblanco ha dado un bajón enorme después de sus actuaciones en Bilbao y Barcelona. Sólo han tenido una actuación meritoria los medios Gabilondo y Germán.

En la línea, atacante madrileña sólo destacó Arenchibia y asimismo al fracaso de otro delantero centro: el santanderino García, que a pesar de toda su buena voluntad no ha encajado en el centro de la línea.

En el Celta, sólo han existido también dos medios: Fuentes y Sabina y los demás jugadores se han dedicado a corretear por el terreno, sin una pizca de entusiasmo y dispuestos a que el tiempo reglamentario transcurriese.

Los goles atléticos fueron logrados a los 43 minutos del primer tiempo por Arenchibia y el segundo por Manin a los cuatro minutos del segundo tiempo.

El Atlético Aviación sacó en el primer tiempo cinco corners contra el Celta y uno en el segundo. El equipo vigués sólo tuvo un saque de esquina contra los madrileños en la segunda parte.

(Pasa a la página 2)

Un trono de Prados López, expuesto en la ASOCIACION de la PRENSA

En los salones de la Asociación de la Prensa ha sido expuesto al público un trono construido por el artista granadino Nicolás Prados López, y que se destina a la Cofradía de Nuestro Padre Jesús del Rico y María Santísima del Amor, de Málaga. La exposición quedó inaugurada el viernes último y al acto asistieron el gobernador civil y jefe provincial del Partido don Manuel Pizarro Cenjor, presidente de la Diputación y secretario provincial del Movimiento don Antonio Robles, presidente de la Federación de Cofradías don Miguel García Batlle, directivos de la Asociación de la Prensa con el presidente señor Acosta Medina, y numerosos invitados, entre los que figuraban artistas y periodistas. El gobernador civil y demás concurrentes al acto felicitaron muy efusivamente al joven escultor Prados López por el acierto de su obra, destinada a los desfiles procesionales de la Semana Santa malagueña.



En la tarde de ayer visitaron la exposición nuestro venerable prelado doctor Parrado y García, alcalde de la ciudad don Antonio Gallego y Burín, presidente de la Audiencia don Fernando Badía, reverendo padre Julián Fernández y otras varias personalidades, que hicieron cumplidos elogios del trono.

Este es de estilo barroco, de grandes dimensiones, y construido a base de madera tallada y dorado todo él. Las esquinillas van rematadas con grandes candelabros para la iluminación del trono. Tanto en sus frentes como en los laterales lleva cartelas y adornos, así como cabezas de ángeles muy bien conseguidas. El conjunto ornamental es magnífico y denota el gran temperamento artístico y preparado de su autor, Nicolás Prados López, valor positivo y mantenedor de nuestra siempre fecunda y valiosa cantera artística local.

La fotografía—de Torres Molina—recoge un momento del acto inaugural de la exposición, que continúa abierta al público.